Открытую стеклянную колбу, имеющую форму шара радиусом r=2 см с горлышком длиной L=10 см и диаметром d=1 см, нагрели до температуры t1, а затем погрузили целиком в воду горлышком вниз. При охлаждении колбы вода вошла в горлышко. Когда температура колбы стала равной t2=130C, ее начали приподнимать из воды, не переворачивая, так чтобы шарообразная часть оказалась над водой, а горлышко – частично погруженным в воду. При этом, когда уровень воды в горлышке и в сосуде совпал, под водой осталась половина горлышка. Какова была температура t1, до которой нагрели колбу?
Ответ: t1=2t2*(16r3-3Ld2)/(32r3+3Ld2)=320 K

